
CONSULTA PROVINCIALE PER IL SERVIZIO CIVILE
Verbale delle 6° seduta

6 settembre 2023, 14.00 - 16.00
Casa Moggioli

Presenti: Antonia Banal, Sara Andreatta, Sandra Colacicco, Riccardo De Pretis, Stefania Biasi

Assente giustificato: Francesco Bocchetti

Ordine del giorno:

1. Resoconto questionario inviato agli Enti.

2. Confronto in merito alle risposte al questionario.

3. Suddivisione argomenti questionario per membri della Consulta.

1. Ci si confronta sul questionario inviato alle Organizzazioni di Servizio civile. Finora sono arrivate

43 risposte. Si decide di rimandare il questionario agli enti che non hanno ancora risposto e

chiamare telefonicamente per sollecitare la compilazione. L’idea è che ogni membro della consulta

chiami alcune realtà valutando anche i rapporti di conoscenza in modo da motivare e incoraggiare

alla compilazione.

2. Da una prima lettura delle risposte emerge il tema della cittadinanza attiva reputata assente nei

giovani (i giovani non ce l’hanno) oppure una cittadinanza attiva molto presente in una gran parte

di loro (valore fondamentale per gli Enti). Interessante anche la fotografia diversificata dei giovani

fatta dagli enti: alcuni mettono in luce fragilità, altri risorse (entusiasmo, dinamicità, curiosità).

3. Nella lettura delle risposte al questionario può essere utile individuare alcuni filoni di temi

rilevanti perché ricorrenti o perché mettono in luce criticità particolari: su alcuni ci si può lavorare

come consulta, su altri con l’Ufficio servizio civile. Per l’analisi dei dati emersi si decide di darsi il

seguente metodo: ogni membro della consulta sceglie una domanda, fa sintesi delle risposte,

accorpa gli argomenti, mette in luce aspetti significativi, criticità. Ci si divide le domande in questo

modo:

- Ti chiediamo che significato ha il servizio civile per il tuo ente: Antonia Banal
- Quali temi potremmo affrontare come Enti per migliorare la qualità del Servizio civile? Riccardo
de Pretis
- Hai qualche suggerimento o proposta da sottoporre alla Consulta degli Enti? Sandra Colacicco e
Francesco Bocchetti
- Hai qualche criticità particolare che vuoi segnalare? Sara Andreatta
- Se facessimo una fotografia ai giovani che si approcciano al Servizio civile come sarebbe dal punto
di vista del tuo ente? Stefania Biasi

In sintesi le prossime tappe saranno:

- Sollecitare alla compilazione del questionario gli enti che non l’hanno ancora fatto.

- Sintetizzare le risposte alle domande dei questionari per poi decidere su quali aspetti

lavorare.



La scadenza per la compilazione dei questionari è il 29 settembre.

Ci si danno i seguenti appuntamenti prossimi:

- 19 ottobre dalle 9.00 alle 10.30 incontro con l’Ufficio servizio per restituire i temi principali

emersi dai questionari e su cui lavorare

- 29 novembre dalle 10.00 alle 12.00 possibile incontro con gli enti. Ci si confronta

sull’incontro con gli Enti, in particolare sulla possibilità di aver presente anche l’ufficio

servizio civile. Si valuterà in base ai temi emersi dai questionari in modo da capire quali

sono le modalità più opportune per affrontare le diverse criticità.

Verbalizzante

Stefania Biasi


